CONTRA LA VIOLENCIA 2019. NO así NO.  Presentación Película Le Chasseour
Buenas tardes, Concejala Ofelia, amigos, compañeras. En primer lugar dar las gracias a la Corporación del Ayto de Alcobendas  por esta oportunidad que significa ocupar un espacio de la ciudadanía de Alcobendas bajo este titular PACTO SOCIAL POR EL FIN DE LA VIOLENCIA CONTRA LA MUJER. Gracias. Un PACTO FIRMADO POR TODAS LAS CORPORACIONES POLÍTICAS
Los que nos conocéis sabéis que, YO María Pérez Herrero como presidenta de  nuestra  asociación así como todas la socias de EG (Entreguiones) llevamos muchos años trabajando, denunciando y apoyando cualquier acción contra la violencia hacia la mujer, un  objetivo que defendemos las con nuestra palabra, nuestra escritura, apostando por el Diálogo y la Cultura. Hemos apoyado el PACTO desde su inicio. Tenemos obras de teatro y hemos escrito manifiestos que también el Ayto. ha recogido. Así, cuando Belén Grandas, nuestra socia nos contó este proyecto de la película, Le Chasseour, el cazador, la apoyamos en todo. Y especialmente porque además, ella no está sola, también está Lucas, un hombre y fue motivo más para unificar esfuerzos. Porque combatir la Violencia hacia la mujer no es sólo una cuestión de mujeres, somos hombres y mujeres los que debemos actuar al unísono. 
Y por fin Hoy, después de mucho trabajo y un rodaje de vértigo, donde se unieron todos los profesionales actores y técnicos con ilusión y desinteresadamente, hoy se presenta, en esta semana de denuncia y reflexión  tan importante. Una reflexión que queremos que sea de 365 días. 
No nos vamos a fijar en si la realización es excelente, o los actores, o el encuadre de la cámara, o el fundido, o el zoom, pues todo ello rezuma profesionalidad. Enhorabuena director y equipo.
[bookmark: _GoBack]Nos vamos a fijar en el tema. El guion contra la violencia sexual hacia la mujer. En donde, magistralmente, no se verá ninguna agresión femenina.  Es una película,  valiente, con un tema actual que plantea un dilema… la venganza. Un tema que provocará diálogo. Y eso es lo que Belen, y Lucas pretenden. Queremos que se hable. Existe.
En la ficción, ellos exponen a la sociedad que si no hay una respuesta real político y social contra la violencia hacia la mujer tal vez aparezcan los vengadores… 
Desde EG decimos, “NO así NO”, clamamos a los políticos, a los jueces, NO así NO, gritamos cuando no admiten la agresión y la camuflan llamándola abuso. No así NO denunciamos cuando lo disculpan por ingerir alcohol. No así No decimos cuando preconizan que es mejor que una mujer no haga deporte a la puesta de sol. NO así NO. Repetimos. Tenemos Leyes, tenemos Pactos, hagamos que funcionen. Que no nos quieran equivocar y que no lo quieran tapar. La violencia hacia la mujer, debido a múltiples causas, patriarcales, tradicionales, educacionales …  existe pero ésta, la Violencia la podemos vencer con la Ley, con Educación y con Diálogo. Y somos nosotros la ciudadanía los que debemos gritarlo alto y fuerte. Hoy lo decimos. Tenemos que seguir diciéndolo todos los días.
Veremos la película, y si alguien luego quiere quedarse a escuchar los actores, al director, o alguna pregunta. Aquí estarán a vuestra disposición. 
Gracias. 
